



Consiliul Județean Hunedoara

**Biblioteca Județeană**

**„Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva**

330025 - Deva, str. 1 Decembrie, nr. 26, tel. / fax: 0254216457; 0354101131

[www.bibliotecadeva.ro](http://www.bibliotecadeva.ro); [bibliotecadeva@upcmail.ro](mailto:bibliotecadeva@upcmail.ro)

## COMUNICAT DE PRESĂ

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva în colaborare cu Asociația „Musica Divina” organizează în ziua de 8 februarie 2012, ora 18, în incinta Deva Mall, etajul d'Or, un moment cultural cu o profundă semnificație spiritual-creștină: lansarea și prezentarea discului CD cuprinzând un colaj de piese corale din Liturgia Sfântului Ioan Gură de Aur. Corala Liturghiei Ortodoxe « Bunavestire » din Deva este dirijată de profesorii Gelu și Mariana Onțanu-Crăciun. CD-ul este realizat cu binecuvântarea Preasfinției Sale Episcopul Gurie al Devei și Hunedoarei.

Discul conține piese compuse de autori români consacrați în domeniul creației muzicale religioase : Gheorghe Cucu, Nicolae Lungu, D. Bortneanski, V. Stanciu, Ioana Ghika-Coman. Fiecare dintre acești compozitori a transpus pe muzică Liturgia Sfântului Ioan Gură de Aur, dintre cele mai importante și mai înălțătoare liturghii din slujba ortodoxă. Părinte al bisericii, Ioan Gură de Aur, arhiepiscop al Constantinopolului în secolele IV-V d. Hr, a fost numit astfel datorită frumuseții predicilor sale rostite în primii ani ai erei creștine. Este de înțeles, prin urmare, că a fost atât de mare dorința multor compozitori de a se dedica acestei liturghii.

Piesele muzicale de pe acest CD, fiecare în parte, respectă tipicul și ritualul slujbei ortodoxe în cadrul căreia această liturghie ocupă un loc primordial. În același timp, fiecare compozitor a adăugat un plus de originalitate

și își pune amprenta proprie, cu har și măiestrie, asupra unei lucrări izvorâte dintr-o tradiție simțire creștin-ortodoxă.

Discul este un ansamblu coerent și armonios care aduce în atenția iubitorilor de muzică creații corale compuse în tradiția școlii corale românești, create acum peste un secol de la precum Alexandru Flechtenmacher, Carol Miculi, Eusebie Mandicevski, Gavriil Musicescu.

Premieră în viața culturală a Devei, CD-ul este realizat la un înalt nivel calitativ, datorită profesionalism și cu o acuratețe aparte a armonizării vocilor, aspect pentru care cei doi artiști profesori merită din plin felicitări.

Director -  
Ioan Sebastian

# COMUNICAT DE PRESĂ

Biblioteca Județeană "Ovid Densusianu" Hunedoara-Deva în colaborare cu Asociația Culturală „Musica Divina” organizează în ziua de 8 februarie 2012, ora 18, în incinta Deva Mall, etajul 4, Salle d’Or, un moment cultural cu o profundă semnificație spiritual-creștină: lansarea CD-ului cuprinzând un colaj de piese corale din Liturgia Sfântului Ioan Gură de Aur. Corala Parohiei Ortodoxe « Bunavestire » din Deva este dirijată de profesorii Gelu și Mariana Onțanu-Crăciun. CD-ul este realizat cu binecuvântarea Preasfinției Sale Episcopul Gurie al Devei și Hunedoarei.

Discul conține piese compuse de autori români consacrați în domeniul creației corale religioase : Gheorghe Cucu, Nicolae Lungu, D. Bortneanski, V. Stanciu, Ioana Ghika-Comănești. Fiecare dintre acești compozitori a transpus pe muzică Liturgia Sfântului Ioan Gură de Aur, una dintre cele mai importante și mai înălțătoare liturghii din slujba ortodoxă. Părinte al bisericii, Ioan Gură de Aur, arhiepiscop al Constantinopolului în secolele IV-V d. Hr, a fost numit astfel datorită frumuseții predicilor sale rostite în primii ani ai erei creștine. Este de înțeles, prin urmare, de ce a fost atât de mare dorința multor compozitori de a se dedica acestei liturghii.

Piese muzicale de pe acest CD, fiecare în parte, respectă tipicul și ritualul slujbei ortodoxe în cadrul căreia această liturghie ocupă un loc primordial. În același timp, fiecare compozitor aduce un plus de originalitate și își pune amprenta proprie, cu har și măiestrie, asupra unei lucrări izvorâte dintr-o adâncă simțire creștin-ortodoxă.

Discul este un ansamblu coerent și armonios care aduce în atenția iubitorilor de muzică sacră creații corale compuse în tradiția școlii corale românești, create acum peste un secol de înaintași precum Alexandru Flechtenmacher, Carol Miculi, Eusebie Mandicevski, Gavriil Musicescu și alții.

Premieră în viața culturală a Devei, CD-ul este realizat la un înalt nivel calitativ, cu mult profesionalism și cu o acuratețe aparte a armonizării vocilor, aspect pentru care cei doi dirijori-profesori merită din plin felicitări.

**Director - Manager,  
Ioan Sebastian BARA**

# CD DE MUZICĂ SACRĂ, LANSAT LA DEVA

**Discul este un ansamblu coerent și armonios care aduce în atenția iubitorilor de muzică sacră creații corale compuse în tradiția școlii corale românești**

**B**iblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunezoara-Deva, în colaborare cu Asociația Culturală „Musica Divina” și complexul Deva Mall au organizat un eveniment cultural de excepție: lansarea CD-ului cuprinzând un colaj de piese corale din Liturgia Sfântului Ioan Gură de Aur. Corala Parohiei Ortodoxe „Bunavestire” din Deva, care dă glas pieselor de pe acest CD, este dirijată de profesorii Gelu și Mariana Onțanu-Crăciun de la Liceul de Muzică și Arte Plastice „Sigismund Toduță” din Deva. Acest disc, o premieră în viața muzicală a Devei, este realizat cu binecuvântarea Preașfinției Sale Episcopul Gurie al Devei și Hunezoarei care a sprijinit cu generozitate apariția acestui CD.

## **Fiecare piesă, un model de cântec liturgic**

În prezența unui public numeros, venit să se împărtășească din frumusețea unei muzici dumnezeiești, au fost rostite cuvinte de profundă simțire de către invitații la acest eveniment.

Discul este un ansamblu coerent și armonios care aduce în atenția iubitorilor de

muzică sacră creații corale compuse în tradiția școlii corale românești create acum peste un secol de înaintași precum Alexandru Flechtenmacher, Carol Miculi, Eusebie Mandicevski, Gavriil Musicescu și alții. Discul prezentat conține un colaj de compoziții având drept punct de plecare Liturgia Sfântului Ioan Gură de Aur, fiecare piesă fiind un model de cântec liturgic ortodox grație compozitorilor Gh. Cucu, Nicolae Lungu, Dimitrie Bortneanski, Ioana Ghika-Bortnești – toți aceștia componând în perioada interbelică, la care se adaugă mult mai tânărul compozitor și muzicolog Vasile Stanciu, de la Institutul Teologic din Cluj. Fiecare compozitor prezent pe acest CD merită o prezentare amplă, pentru că fiecare a adus o contribuție remarcabilă la dezvoltarea muzicii liturgice românești și a școlii românești de muzică religioasă. Discul este un florilegiu de bijuterii muzicale și o dovadă vie a ceea ce Nicolae Iorga numea „Bizanț după Bizanț”, continuitatea ortodoxiei și înflorirea ei veșnică în acest spațiu.

## **Premieră în viața culturală a Devei**

Liturgia Sfântului Ioan Gură de Aur este una dintre cele mai importante și mai înălțătoare liturgii din slujba ortodoxă. Părinte al bisericii, Ioan Gură de Aur, arhiepiscop



al Constantinoplei în secolele IV-V d. Hr, a fost supranumit „Gură de Aur” (Hrisostomul, în limba greacă), datorită frumuseții predicilor sale rostite în primii ani ai erei creștine. Este de înțeles, prin urmare, de ce a fost atât de mare dorința multor compozitori de a se dedica acestei liturghii, ca să îi amintim doar pe P.I. Ceaiikovski și pe Serghei Rahmaninov. Piese muzicale de pe acest CD, fiecare în parte, respectă tipicul și ritualul slujbei ortodoxe în cadrul căreia a această liturghie ocupă un loc primordial. În același timp, fiecare compozitor aduce un plus de originalitate și își pune amprenta proprie, cu har și măiestrie, asupra unei lucrări izvorâte dintr-o adâncă simțire creștin-ortodoxă. Premieră în viața culturală a Devei, CD-ul este realizat la un înalt nivel calitativ, cu mult profesionalism și cu o acuratețe aparte a armonizării vocilor, aspect pentru care cei doi diri-

jori-profesori merită din plin felicitări.

O contribuție importantă la apariția acestui CD a avut-o Asociația Culturală „Musica Divina” din Deva care este animată în permanență de strădania menținerii mereu aprinse a unei spiritualități vii.

## **Cu sprijinul Episcopiei**

Apariția CD-ului a fost posibilă prin sprijinul și implicarea plină de dăruire, cu binecuvântarea Preașfinției Sale Episcopul Gurie al Devei și Hunezoarei, căruia i-am mulțumit din suflet citând cuvintele Sfântului Ioan Gură de Aur: „Nimic nu laudă și iubește atâta Dumnezeu, ca sufletul blând, smerit și recunoscător.”

”Suntem recunoscători pentru că, iată, la Deva, este posibilă organizarea unui astfel de eveniment cu o încărcătură spirituală cu totul excepțională”, a afirmat directorul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Deva, Sebastian Bara.